MAT0315 - Introducao a Analise

Lista 2 — 29/08/2016

1. Mostre que em todo intervalo com mais que um elemento existem nimeros racionais

e irracionais.
2. Prove que 12 +22 4 ...n? = (2n + 1)(n + 1)n/6.

3. Mostre que dados os niimeros reais a, b tais que a,b > 0 existe um natural n tal que

n.a > b.

4. Verdadeiras ou falsas as sentencas? Justifique sua resposta.

Se a, b sao niimeros racionais entao a + b é racional.

Se a é racional e b é irracional entao a + b é irracional.

5. Prove que todo conjunto finito e nao vazio de nimeros reais tem um elemento méximo.

6. sejam A, B C R subconjuntos limitados e f, g : X — R fungdes limitadas. Mostre as

seguintes propriedades do supremo e do infimo:

Se A C B entao sup A <sup B e inf A > inf B,
Se A < B entao sup A < inf B,
sup(A+ B) =sup A + sup B e inf(A + B) = inf A 4 inf B,

Se ¢ > 0 entdo supc. A =c.sup A e infc.A = c.inf A,

)
)
)
)

e) Se ¢ < 0 entdo supc.A = c.inf A e infc. A = c.sup A4,
) sup(f +g) <supf+supg e inf(f +g) > inf f +infg,
) Se ¢ > 0 entdo sup(c.f) = c.sup f e inf(c.f) = c.inf f,
) Se ¢ < 0 entao sup(c.f) = c.inf f e inf(c.f) = c.sup f,
)

Dé exemplo de fungoes tais que sup(f + g) < sup f + supg e inf(f +g) >
inf f +inf g.



10.

Se f: X — R é uma funcao limitada e g : R — R é uma fungao continua e crescente

entdo sup(g o f) = g(sup f).

(Intervalos encaixados) Seja I, = [an,b,] uma sequéncia decrescente Iy D Iy D
...I, D ... de intervalos fechados e limitados existe pelo menos um nitmero ¢ que

pertence a todos os I,.

Se f:1]0,1] — [0,1] é uma fungao continua mostre que f tem um ponto fixo, isto é

existe ¢ tal que f(c) = c.

Se a1 /b1, az/ba, . ..an/b, pertencem ao intervalo [a,b] onde by, ba, . .., by, sdo positivos

mostre que (a1, as,...,a,)/(b1,ba,...,b,) pertence ao intervalo [a, b].



